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Рецензия

на методическую разработку внеклассного мероприятия «Дисциплина труда как условие профессионального успеха», подготовленную Поповой Л.В.

Методическая разработка внеклассного мероприятия «Дисциплина труда как условие профессионального успеха» написана в соответствии с необходимыми требованиями. 

В работе четко построена структура, приведен план, подробно описана методика проведения внеклассного мероприятия. В его структуре присутствуют все основные элементы. 
Тема внеклассного мероприятия достаточно актуальна. В условиях рынка не только каждый отдельный человек, но и предприятие в целом, не сможет достичь успехов в конкуренции, если в трудовом коллективе не будет установлена дисциплина, которая основывается на коллективной и личной заинтересованности работников в высоких конечных результатах деятельности.

Цель, поставленная классным руководителем при написании данного методического материала, достигнута. 

Рецензент                     И.А. Горбачева
Акт о внедрении

от 26 февраля 2018г.

Внеклассное мероприятие «Дисциплина труда как условие профессионального успеха» было проведено классным руководителем Поповой Л.В. в группе Б711 16.02.2018г.

Проведению внеклассного мероприятия предшествует большая подготовительная работа студентов и классного руководителя, изучение дисциплины Трудовое право.

Все студенты принимали активное участие при проведении внеклассного мероприятия, что свидетельствует о сплоченности этого учебного коллектива, об активности студентов и их саморазвитии.

На внеклассном мероприятии присутствовали: Егоркина Л.А., Шитова С.А., Слуева Н.В., Фисенко С.С., Горбачева И.А. и др.

ВВЕДЕНИЕ

В условиях рынка не только каждый отдельный человек, но и предприятие в целом, не сможет достичь успехов в конкуренции, если в трудовом коллективе не будет установлена дисциплина, которая основывается на коллективной и личной заинтересованности работников в высоких конечных результатах деятельности.

Правила трудовой дисциплины закреплены в локальных нормативах на основе федерального законодательства.

Трудовая дисциплина на предприятиях, обеспечивается созданием необходимых организационных и экономических условий для нормальной высокопроизводительной работы, сознательным отношением к труду, методами убеждения, воспитания, а также индивидуальным поощрением за добросовестный труд.

Работники обязаны работать честно и добросовестно, своевременно и точно исполнять распоряжения администрации, соблюдать технологическую дисциплину, требования по охране труда, технике безопасности и производственной санитарии, бережно относиться к имуществу предприятия.

Как показывает практика, в трудовом коллективе, где проводится последовательная и систематизированная политика социального партнерства и укрепление трудовой дисциплины имеются большие резервы и для порядка на производстве, и для повышения производительности труда и улучшение качества продукции. Крепкая трудовая дисциплина приводит к улучшению условий труда рабочих мест и снижению производственного травматизма.

Проблема требований и соблюдения правил трудовой дисциплины актуальна как для сложившихся коллективов, в котором работают специалисты с многолетним стажем, так и для студенческих групп, которые проходят производственную практику на протяжении двух-трех лет обучения в образовательном учреждении.

ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЯ:

Тема: Дисциплина труда как условие профессионального успеха
Цель проведения мероприятия: Формирование понимания студентами трудовой дисциплины как фактора профессиональной успешности.

Задачи:
- формирование знаний студентов об основах и специфике правового регулирования трудовых отношений;

- научить студентов занимать правильную позицию в отношении экономических и организационно-управленческих требований;

- дать студентам возможность осознать особенности построения взаимоотношения руководства организации с работниками на надлежащей законодательной основе;

- создание условий для социализации личности студента;

- содействие воспитанию гражданственности.

Форма проведения мероприятия – беседа.
Оснащение мероприятия:
1. Мультимедийная установка,

2. Меловой рисунок на доске (качества успешного человека, меры поощрения и взыскания за нарушение трудовой дисциплины),

3. Книжная выставка (юридические словари, Трудовой кодекс РФ),

4. Авторитетные высказывания о добросовестном труде, о мастерстве:

«Трудись, покамест служат руки,

Не сетуй, не ленись, не трусь,

Спасибо скажут наши внуки,

Когда разбогатеет Русь» (Н.А. Некрасов)
«Всю мою жизнь я видел настоящими героями только людей, которые любят и умеют работать» (М. Горький)
«Соедините знание и труд, дайте знание тем людям, которые по необходимости извлекут из него всю заключающуюся в нем практическую пользу, и вы увидите, что богатства страны и народа начнут увеличиваться с невероятною быстротою» (Д.И. Писарев)
«Человек, считающий жизнь трудом, будет ставить себе целью, по мере приобретения умения, ловкости и выносливости, все больший и больший труд, все более и более наполняющий его жизнь» (Л.Н. Толстой)
Ход мероприятия:

1. Организационный момент - Приветствие. Привлечение внимания - 1 мин.

2. Вступительное слово классного руководителя - Ознакомление студентов с темой, целями мероприятия - 3 мин.

3. Беседа по теме мероприятия - К обсуждению предлагаются вопросы.

Работа с текстом Трудового кодекса РФ - 20 мин.

4. Просмотр слайдов. Анализ содержания слайдов - 15 мин.

5. Заключительный этап - Подведение итогов беседы и всего мероприятия - 1 мин.

МЕТОДИКА ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЯ

Для проведения этого мероприятия необходима предварительная подготовка: - студенты изучают отдельные главы Трудового кодекса РФ, проводится подготовка мультимедийной презентации и кабинета.

Вступительное слово куратора:
Добрый день уважаемые студенты и гости!

Мы рады приветствовать вас на нашем внеклассном мероприятии. Вам, конечно, не терпится узнать тему сегодняшней беседы. Но… не торопитесь. Для начала, вспомним тему предыдущего классного часа, на котором мы говорили об успешности: что такое успешность, что является показателем успешности человека, какими методами и средствами достигается успех.

Давайте ещё раз вместе составим портрет успешного человека. Перечислите, пожалуйста, качества, которыми должен обладать успешный человек. Студенты называют:

- организованность,

- исполнительность,

- ответственность,

- коммуникабельность,

- честность,

- искренность,

- трудолюбие и пр.

- целеустремлённость,

- самостоятельность,

- пунктуальность,

- толерантность,

- аккуратность,

- инициативность,

Первый ведущий (Хворова София):
В условиях рынка не только каждый отдельный человек, но и предприятие в целом, не сможет достичь успехов в конкуренции, если в трудовом коллективе не будет установлена дисциплина, которая основывается на коллективной и личной заинтересованности работников в высоких конечных результатах деятельности.

Второй ведущий (Абдукадыров Руслан):
Вот мы и подошли в теме сегодняшней беседы – «Дисциплина труда как условие профессиональной успешности».

Наша основная задача сегодня, понять, что такое трудовая дисциплина, какие меры ответственности предусмотрены за её нарушение или виды поощрения, за её неукоснительное выполнение.

Первый ведущий:
Предлагаю обратиться к тексту ст.189 Трудового кодекса РФ и узнать, что такое трудовая дисциплина и кто её устанавливает.
Трудовая дисциплина – это обязательное для всех работников подчинение правилам поведения, определенным администрацией предприятия в соответствии с ТК РФ.

Второй ведущий:
Как вы думаете, почему в современных условиях значение трудовой дисциплины возрастает?

Обобщая ответы, ведущий подчеркивает, что чем глубже разделение труда на производстве и сложнее оборудование, тем важнее слаженность в работе и соблюдение трудовой дисциплины.

Первый ведущий:
Значение дисциплины труда в том, что она:

- способствует работе без брака,

- позволяет работнику проявлять инициативу,

- повышает производительность труда,

- обеспечивает охрану здоровья работников,

- способствует рациональному использованию рабочего времени каждого работника и всего трудового коллектива.

Второй ведущий:
Соблюдая требования трудовой дисциплины, каждый работник обязан:

- добросовестно выполнять свои трудовые обязанности,

- бережно относится к производственному имуществу,

- выполнять установленные нормы труда,

- своевременно и точно исполнять распоряжения администрации,

- улучшать качества продукции,

- соблюдать инструкций по охране труда, технике безопасности и производственной санитарии и т.д.

Первый ведущий:
За образцовое выполнение трудовых обязанностей, и безупречную работу применяются поощрения.

Пользуясь текстом ст. 191 ТК РФ, перечислите меры поощрения. Студенты перечисляют виды мер поощрения:

- объявление благодарности,

- выдача премии,

- награждение ценным подарком,

- награждение почетной грамотой,

- представление к званию лучшего по профессии и др.

- награждение орденами и медалями, почетными грамотами различных вышестоящих органов, нагрудными значками,

- присвоение почетных званий и званий лучшего работника по данной профессии.

Второй ведущий:
Успешным работникам предоставляются путевки в санатории и дома отдыха, улучшение жилищных условий, возможности карьерного роста.

Первый ведущий:
За нарушение трудовой дисциплины администрация предприятия, применяет дисциплинарные взыскания.

Пользуясь текстом ст. 192 ТК РФ перечислите меры ответственности. Студенты перечисляют виды дисциплинарных взысканий:

- замечание,

- выговор 

- увольнение.

Второй ведущий:
Наиболее распространенными примерами нарушения дисциплины, считается халатность на производства, прогулы, опоздания.

Нередко работники:

- используют ненормативную лексику,

- много курят, 
- организуют обеденный перерыв не в установленное время, 
- демонстрируют усталость,
- утраивают на производстве свою личную жизнь,

- развлекаться с помощью мобильных телефонов.
Первый ведущий:
Для предупреждения нарушений дисциплины труда администрация обращает особое внимание к отбору персонала и разрабатывает различные инструкций.

Второй ведущий:
При подготовке классного часа, ребята нашей группы делали фотоснимки, на которых запечатлены примеры нарушения и соблюдения студентами трудовой дисциплины во время перемены.

Сейчас мы просмотрим эти слайды.

Во время просмотра делаются комментарии: содержание и возможные последствия нарушений.

Заключительное слово классного руководителя:
Наше мероприятие подошло к концу. И в заключении хотелось бы сделать некоторые выводы.

Соблюдение трудовой дисциплины важно для благополучия как для предприятия в целом, так и для каждого отдельного работника.

Сознательное отношение к своим обязанностям – это верный путь к профессиональному, общественному и личному успеху.

При наличии времени возможна организация беседы по таким вопросам как:

1. Нужна ли активная гражданская позиция в профессиональной деятельности?

2. От чего зависит формирование сознательного соблюдения трудовой дисциплины?
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Состояние трудовой дисциплины на предприятии определяется как субъективными, так и объективными факторами. Если субъективные факторы для конкретного предприятия, учреждения, организации определяются отношением к работе и усилиями, прилагаемыми его членами к выполнению доведенных производственных заданий, то объективные охватывают большой диапазон технических, организационных и других моментов.

Плохая организация производства наносит не только материальный, но и моральный ущерб, подрывает дисциплину труда. С укреплением трудовой дисциплины тесно связаны такие элементы, как улучшение условий труда, материально-техническое обеспечение производства. Недостатки в материально-техническом снабжении, организации производства приводят к простоям, невыполнению плановых заданий, порождают у работников безответственное отношение к своим должностным обязанностям, отрицательно сказываются на дисциплине.

Укрепление трудовой дисциплины должно обеспечиваться на основе неуклонного соблюдения законов. Однако это ясное и четкое требование некоторыми руководителями не соблюдается.

На состояние дисциплины труда также активно влияет нормальный микроклимат в трудовом коллективе, который создается умело организованной работой с личным составом и уважительными межличностными отношениями. Опытный руководитель не будет, используя свои властные полномочия, привлекать одновременно к дисциплинарной ответственности большое количество работников. Обычно привлекают тех, кто не реагирует на другие воспитательные меры.

Для обеспечения нормального психологического микроклимата в коллективе, наряду с организационными мероприятиями по созданию благоприятных условий труда и быта, используются научные основы в управлении, формирование атмосферы уважительного отношения к труду.

Субъективные причины нарушений трудовой дисциплины многообразны. Наиболее распространенной из них является распитие спиртных напитков. На почве злоупотребления спиртными напитками совершается около 90% всех прогулов. Появление на работе в нетрезвом состоянии приводит к снижению производительности труда и ухудшению качества продукции. По некоторым расчетам, «отрезвление» трудовых процессов могло бы обеспечить рост производительности труда примерно на 10%. Кроме того, на почве пьянства происходит каждый двадцатый случай производственного травматизма, около 20% бытовых травм и почти 50% травм, полученных на улице.

Субъективными факторами, оказывающими прямое влияние на состояние трудовой дисциплины на производстве, также являются: возраст, пол работников; общее и специальное образование, квалификация, социальное положение, семейное положение; стаж работы (общий и по специальности), стаж работы на данном предприятии, число смененных предприятий; социально-психологические свойства личности — безыдейность, безответственность по отношению к трудовому коллективу, неудовлетворенность работой, отношениями в коллективе и др.

Объективными факторами, влияющими на состояние трудовой дисциплины, для коллектива предприятия являются недостатки в организации труда, социальных связей (отношений) в коллективе, отдыха, быта. От работников во время пребывания в производственном коллективе требуется соблюдение общих правил поведения, обеспечивающих внутренний трудовой распорядок на предприятии.

Как правовая категория дисциплина труда раскрывается через совокупность норм трудового законодательства, которые составляют содержание внутреннего трудового распорядка: устанавливают права и обязанности работников, рабочее время и его использование, поощрения за успехи в работе и ответственность за неисполнение (ненадлежащее исполнение) трудовых обязанностей.
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